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Мета статті – розробка моделі для вибору проєктних параметрів аеродинамічних елементів систем
відведення з орбіти. Для вирішення проблеми засмічення навколоземного простору пропонується відводи-
ти з орбіти відпрацьовані космічні об’єкти. Найбільш засміченим є регіон низьких навколоземних орбіт.
Однією з перспективних систем відведення космічних об’єктів з низьких навколоземних орбіт є аероди-
намічні системи відведення. Такі системи досить надійні і дешеві, але вони мають і недоліки, а саме чут-
ливість до впливу факторів космічного простору. Виконано декомпозицію аеродинамічних систем. В ре-
зультаті декомпозиції визначено ієрархічну структуру системи, яка має наступні рівні: рівень підсистем,
рівень елементів, рівень параметрів. Проведено аналіз матеріалів для виготовлення конструктивних еле-
ментів аеродинамічного елемента системи. Сформовано комплекс проєктних параметрів аеродинамічних
систем. Даний комплекс використано при розробці математичної моделі вибору параметрів аеродинаміч-
ного елемента систем відведення різних класів, а саме: моноблочних, каркасно-надувних, систем, які фор-
муються шляхом трансформації конструкції космічного об’єкта в аеродинамічну систему, висувних сис-
тем. В моделі визначення товщини матеріалу враховано наступні фактори: вплив космічного вакууму та
атомарного кисню на матеріал оболонки, вплив надлишкового тиску на оболонку. Також в моделі врахо-
вано похибки: у визначенні балістичного коефіцієнту аеродинамічної системи з космічним об’єктом, що
відводиться, у визначенні індексу сонячної активності та у визначенні концентрації атомарного кисню.
Дана математична модель вибору параметрів аеродинамічної системи дозволяє будувати номограми для
визначення параметрів систем відведення космічних об’єктів різних класів за масою та орбіт дислокації.

Ключові слова: космічний об’єкт, система відведення з орбіти, аеродинамічний елемент, комплекс
проєктних параметрів, математична модель.
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